

# 本月底,湘潭公交改回公有公营

## 此前白天姓“公”,晚上姓“私”,票价乱涨 整合后一卡通可通用

同样一条公交线路,白天姓“公”,晚上却姓“私”。一到姓“私”的时候,票价涨了,发车时间乱了,车辆还变少了……这样的混乱局面一度饱受湘潭市民诟病。但再过十来天,湘潭公交行业将迎来大洗牌。本月31日前,民营公交将全部退出湘潭,原有的8家公交公司整合成2家。

### 8家整合为2家,公交车将换新

为根治公交乱象,今年10月,湘潭市政府正式发布公告,决定对城区公交运营体制进行改革,所有民营公交必须在今年12月31日前全部退出市场,实现公交的“公有公营”。

湘潭市交通局相关负责人介绍,经过收购谈判,目前,湘潭市原有的8家公交公司已正式整合成为2家。该市这次公交改革涉及收购的公交车有295台,其中近七成已运营5年以上,车龄长、车身旧、排放标准低,存在较大安全隐患。

主导这次整合的湘潭汽车运输总公司和湘潭市公共汽车公司将进驻被收购企业,对车辆的技术状况进行摸底登记、逐一排查,不符合运营要求的公交车一律不许上线运营。

2014年6月30日前,湘潭力争实现所有公交车为新能源和清洁能源车辆。

### 线路全姓“公”,可望“一卡通”

湘潭市汽公司副总经理郭文革介绍,“晚班私人承包公交线路属于历史遗留问题,确实存在过乱收费、发车时间不准、车辆少、服务不到位等问题。但不管什么原因,现在都要收回。”郭文革表示,本月底前,将取消目前6条公交线路的晚班承包经营,收回实行公营。

对于市民提出的公交IC卡不能通用一事,湘潭市城市客运管理局表示,湘潭公交资源整合后,客运部门将实行全市公交IC卡一卡通。湘潭还将加快城市公交站场等基础设施建设,逐步完善公交站场配置,逐步实现市区每5平方公里建有1个城市公交换乘枢纽站,2万人以上的居住小区配套建设公交首末站,实现主城区500米上车,5分钟换乘。

■三湘华声全媒体记者 刘晓波  
通讯员 武湘林 刘涛

## 节前驾考的朋友注意 长沙增开6场科目三专场

本报12月19日讯 元旦、春节将至,又到了一年一度的驾考高峰。长沙交警结合前段时间推出的自主预约考试新举措,在12月21日至明年1月25日内,除正常工作日考试外,每周六组织全市考场针对科目三增开专场考试。

节前的驾考专场具体安排为:2013年12月21日、12月28日、2014年1月4日、1月11日、1月18日、1月25日。每场考试名额约1500人左右,仅限科目三。

“为了防止因为考试需求大,个别驾校教练员借机加收学员费用,各场考试名额全部用于学员自主预约。”长沙市交警支队驾管科民警邓韬说,驾考学员可持身份证到设在驾考中心、麓谷分考场、金霞分考场、星沙分考场和湘麓驾校的自主预约终端机上进行操作,自主选择考试时间和场次,交警部门将安排技术人员现场指导考生

### 湘潭公交 满意率曾不到9%

湘潭城区面积不大,却曾有8家公司从事公交运营,分三种所有制。其中,国有性质2家,为公汽公司、湘运公司。集体性质2家,民营性质4家。8家公司共有公交线路41条,公交车664台,从业人员2170人。

长期以来,由于经营主体过多造成资源配置不合理,湘潭公交的线路重复率较高。民营公交大多实行个体挂靠,以包代管,争客抢客、拒载老人、随意变更时间和线路、不遵守交通规则等乱象时有发生。同时,因站场和配套设施建设滞后,湘潭很多公交车长年露宿街头,无处停放。

对该市的公交服务质量满意程度,湘潭市人大代表王国祥曾经进行过问卷调查。937份调查问卷中,“不满意”的达520人,占55.5%;“很不满意”的达138人,占14.73%;“满意”的仅83人,只占8.86%。

### 链接

株洲公交被誉为全国车况最好、服务最优的公交车。从2011年2月1日起,该市城区各线路空调车(不含T60路、7路)不分单线、跨线票价一律下调至1元/人次,且不分IC卡、现金投币乘客,学生持卡为0.8元/人次。而且,该市城区所有公交车都是纯电动或混合动力车。

操作。考生在自主预约终端机上预约成功后,交警支队驾管科还要审核一次,最终确认是否预约。自主预约无须通过驾校,学员自主预约成功后,交警支队驾管科会通知驾校办理送档和缴费等相关手续。

邓韬提醒报考学员,因为自动挡学员名额相对宽松,此次自动挡学员暂不接受报名。各场考试需要提前7天时间进行预约,并提前缴清考试费用。同时,学员要珍惜每次考试机会,在培训学时不足、驾驶技术还不熟练的情况下,不要盲目预约考试。科目三考试不合格又不满13天的,不能再次报名。

■三湘华声全媒体记者 黄娟

### 都市快拍



“吻” 12月20日,长沙市火车站前坪,绿化带里用树叶编制的亲吻“小鹿”,像是吻出了爱的火焰。  
实习记者 唐俊 摄

## 练太极能防雾霾,还要写心得? 班长交上“神作文” 学校:是期末体育考试

@易帅Elizabeth:科大某教师安排学生考完太极上交三千字太极心得。在所有人痛苦万分时,班长熊大交出了一份神作!

记者核实:网友@易帅Elizabeth姓易,是湖南科技大学大二学生,“听说为了抗雾霾,老师特意安排新生练太极,便有了三千字心得。”

上传的心得共有两张,配有“抽象”的插图。“自2013年10月起,我班每周一上午10点—11点40分练习一种神功,内功深厚的神功,它不仅有华丽的招式,缓慢的动作……”完成这篇心得的学生来自该校建筑学院某专业。

该专业一名辅导员老师介绍,太极是期末考试中体

育科目的必考科目,“并非防雾霾招式。”至于上交三千字的心得,他表示没听过,“应该是个别体育老师的要求。”该专业一名男生透露,其实太极考试并不严格,“我们考场29个男生全都通过了。”该同学说自己也交了一份太极心得,但只有一千多字。

■三湘华声全媒体记者 张浩

志高空调

20周年

# 土豪单挑高富帅 白富美花落谁家

健康新贵 志高贺岁  
2013年12月20日-2014年1月5日

OR OR OR + 1680  
(四台任选一台)

送 再送 或

## 1.25P冷暖变频空调套购价1680元

咨询热线:0731-84450180

全国统一服务热线:4006-757-888  
广东志高空调有限公司 www.chigo.com.cn